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A kovetkezd halozatban felléphet-e hazard jelenség, €s melyik tipusa?

Y =3 (01456,7)
Maxterm vagy minterm valasztana-e és miért? Adjanak legalabb egy hazardmentes
megoldast.

Beirva a V-K tablaba:
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A diszjunktiv (minerm) és a konjunktiv (maxterm) alakban minimalizalt halézatok
megegyeznek, ezért most mindegy melyik modot valasztjuk. A minimalizalt
halézatban statikus hazard nem Iéphet fel, de a 0-7, 0-6, 1-7, 1-6 mintermeknek
megfelel6 bementi kombinaciok kozotti valtaskor felléphet funkcionalis hazard, melyet
biztosan csak kulsé érajelre t6rténd szinkronizalassal szlntethetink meg.
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A tk 686-ik oldal, 10-29-es abrajan lathaté szamlaléval valésitsa meg a kovetkezd

ciklust:
10,11,12,13,14 ® ugras ® 0,1,2
ugras —I

Azaz 10-tol szamol felfelé 14-ig, utana ugrik O-ra, szamol felfelé 2-ig, ugrik 10-re és igy
tovabb.

A CL aszinkron az LD szinkron. Adat ki
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A 14 ® 0 ugrast célszerd a CL torléslabbal megvaldsitani. A torléslabra a szamlald
aszinkron modon reagal, azaz amint megjelenik a térléimpulzus, a kimenetet azonnal
0-ba torli. Hogy a 14 kimenet ne csak egy atmeneti tranziens idére alljon el6, az
tériéjelet nem a 14 hanem a 15 kimenettel allitjuk eld. igy 14 utan egy révid tranziens
id6ére ugyan kiadja a 15 kimeneti kodot, ami azonnal el6idéz egy torl6impulzust és a
kovetkezd orajelig 0 lesz a kimenet.

A torléimpulzust tehat a Q=15 azaz QpQcQsQa =1111 kombinacidra kell adni:

CL = Qp xQc xQg xQa. Azaz a kimeneteket egy négybemenetli AND kapuba vezetve
el6allithato.

A CL bemenet a szamlalén negalt bemenet (azaz '0’-ra tordl, '1’-re nem csinal
semmit) a CL jelet is meg kell negaljuk: négybemenetli AND helyett hasznaljunk
négybemenet(i NAND kaput.

Ha még azt is tudjuk, hogy az RC (atvitel) kimenet akkor ad ’1’-t, amikor a QpQcQgsQa
=1111 kombinacié eléall, egyébként '0’, akkor NAND kapu helyett elég az RC
kimenetet egy inverteren keresztil visszavezetni a CL bemenetre.

A 2 ® 10 ugrast célszerl a LD beirasengedélyezéssel megvaldsitani, ugy, hogy az
adatbemenetekre fixen a 10 binaris kodjat adjuk (DCBA = 1010). Mivel a
beirasengedélyezésre a szamlalé szinkron modon reagal, a 2 kimeneti allapot alatt
kiadott beirasengedélyezés csak a kdvetkez6 érajelciklusban érvényesdil, és beirddik
az adatbemenet.

A beirasengedélyezés-impulzust tehat Q=2 azaz QpQcQsQa =0010 kombinaciéra kell
adni:

LD = 6D Xac xQp x5A
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Az LD bemenet is a szamlalon negalt bemenet (azaz ’0’-ra tordl, '1’-re nem csinal
semmit) az LD jelet is meg kell negaljuk:
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A megvalositas:
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llletve ha felismerjuk az RC kimenet szerepét:
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